



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

## КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

### Р І Ш Е Н Н Я

До протоколу № 141  
від 18 грудня 2023 року

#### **Про конкурсний відбір робіт на іменні стипендії Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук на 2024 рік**

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій на своєму засіданні 18.12.2023 розглянув питання про конкурс на призначення іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук (далі – Стипендії) на 2024 рік і зазначає таке.

Відповідно до Постанови Верховної Ради України від 5 лютого 2019 року № 2676-VIII «Про іменні стипендії Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук» до Комітету в умовах воєнного стану надійшло на конкурс на призначення Стипендії на 2024 рік 56 робіт, з них – 55 робіт на загальних засадах та 1 робота за визначеною Комітетом (Рішення від 22.05.2023, протокол № 116) тематикою: «Соціально-педагогічна та психологічна реабілітація дітей, які постраждали внаслідок воєнних дій».

Щороку на конкурсних засадах призначається 50 іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук із щомісячною виплатою кожної у розмірі п'яти прожиткових мінімумів для працездатних осіб, встановлених на 1 січня року отримання стипендії.

Служба безпеки України не отримала у 2023 році на конкурс на здобуття іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених - докторів наук на 2024 рік робіт, які містять відомості, що становлять державну таємницю.

Отже, конкурс у 2023 році склав 1,12 претендента на одну Стипендію.

Члени об'єднаної Конкурсної комісії з присудження Премії Верховної Ради України молодим ученим та іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук, які є експертами з проведення технічної експертизи на відповідність робіт вимогам конкурсу (у складі О.П. Ващук, К.В. Головка та А.О. Ігнатюк – далі експерти), здійснили експертизу подань конкурсантів і прийняли відповідні рішення щодо кожного з них з урахуванням Рішення Комітету від 26.07.2023, протокол № 125.

Аналіз експертами відповідності подань вимогам конкурсу виявив в одному поданні порушення норм Положення про іменні стипендії Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук, затвердженого зазначеною вище Постановою Верховної Ради України від 5 лютого 2019 року № 2676-VIII (далі – Положення), а саме подання здійснено від неналежної наукової установи.

Так, абзацом першим п. 4. Положення передбачено, що висунення претендента та його конкурсної наукової (науково-технічної) роботи на здобуття Стипендії здійснює вчена (наукова, науково-технічна, технічна) рада наукової установи чи організації, закладу вищої освіти, підприємства України, де він працює.

У пункті 16 статті 1 Закону України «Про наукову та науково-технічну діяльність» визначено:

«16) наукова (науково-дослідна, науково-технологічна, науково-технічна, науково-практична) установа (далі - наукова установа) - юридична особа незалежно від організаційно-правової форми та форми власності, утворена в установленому законодавством порядку, для якої наукова та (або) науково-технічна діяльність є основною;».

Стаття 10 цього Закону передбачає, що вчена (наукова, науково-технічна, технічна) рада наукової установи є колегіальним органом управління науковою і науково-технічною діяльністю наукової установи в частині виключних повноважень, визначених цією статтею, та виконує консультативно-дорадчі функції щодо інших питань наукової і науково-технічної діяльності наукової установи. Кількісний склад членів вченої (наукової, науково-технічної, технічної) ради наукової установи визначається статутом (положенням) наукової установи.

Відповідно до абзацу третього підпункту 2.2 Інструкції з оформлення і подання документів на здобуття іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених-докторів наук, порядку їх розгляду та звітування стипендіатів (затвердженої Рішенням Комітету від 15.12.2021, протокол №90 зі змінами):

«Міністерство освіти і науки України може приймати конкурсні роботи на присудження Стипендії від усіх наукових установ або організацій, закладів вищої освіти, підприємств України незалежно від форми власності та підпорядкування, у яких сформовані та діють наукові підрозділи і вчені (наукові, науково-технічні, технічні) ради у відповідності із Законом України «Про наукову і науково-технічну діяльність», окрім робіт, які містять або можуть містити відомості, що становлять державну таємницю, які приймаються Службою безпеки України».

Разом з тим, конкурсантка Семенець-Орлова Інна Андріївна, доктор наук з державного управління, подала свою роботу від Громадської організації «Результативний старт ультраактивного розвитку суспільства» (ГО «РеСУРС»).

Перевірка Статуту цієї громадської організації показала, що до її діяльності не віднесена наукова та (або) науково-технічна діяльність, а також Статутом не регламентується діяльність науково-технічної ради організації.

Це свідчить про те, що ГО «РеСУРС» не відноситься до наукових організацій та не здійснює наукову діяльність, а отже не мала права висувати

наукову роботу на конкурс з присудження Стипендії, а Міністерство освіти і науки України рекомендувати її Комітету.

Експертами звертається увага на інші технічні неточності у деяких примірниках подань претендентів, проте вони, на думку експертів, загалом не є суттєвими, і роботи можуть бути рекомендовані до розгляду.

Таким чином експерти рекомендують зняти конкурсну роботу доктора наук з державного управління І.А. Семенець-Орлової з подальшого конкурсного відбору на Стипендії 2024 року.

Відповідно до абзацу третього пункту 7 Положення для широкого ознайомлення громадськості з конкурсними роботами на призначення Стипендії на 2024 рік відповідну інформацію згідно з вимогами потрібно опублікувати в установленому порядку в газеті Верховної Ради України «Голос України» та розмістити на офіційному веб-сайті Комітету.

У зв'язку з викладеним **Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій вирішив:**

1. Інформацію голови підкомітету з питань науки та інновацій Комітету В.В.Колюха про конкурсний відбір робіт на іменні стипендії Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук на 2024 рік взяти до відома.

2. Погодитись з висновками експертів та зняти з подальшого конкурсного відбору на Стипендії на 2024 рік таку роботу:

Семенець-Орлова Інна Андріївна, доктор наук з державного управління, завідувач відділу ГО «РеСУРС», наукова (науково-технічна) робота: «Забезпечення розвитку командного потенціалу та резилієнтності молодих вчених в інтеграції бізнесу-науки-освіти (на етапі повоєнного відновлення України)».

3. Звернути увагу Міністерства освіти і науки України на необхідність ретельної перевірки подань на відповідність вимогам конкурсного відбору.

4. Перелік подань на конкурс на Стипендію на 2024 рік опублікувати в установленому порядку в газеті Верховної Ради України «Голос України» та розмістити на офіційному веб-сайті Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій.

5. Контроль за виконанням цього Рішення покласти на голову підкомітету з питань науки та інновацій Комітету В.В.Колюха.

Голова Комітету



Сергій БАБАК